4. uneig - Runepobekuni A.H 183 5. Auchtrus ybeforek. 6. Conktobkap & pamatur ready 7. Kyg. - Baycob

TEATP -

"Аленький цветочек"

тавль-сказку Липеровского «Аленьяни пветочек».

Простая музыкальная увертюра из наролных келодий вводят зрителей в сказочную атмосферу некоего царства, тридевятого госунарства. Раскрывается занавес, и красочные декорации, костюмы исполнителей, Чудесная русская музыка, народные хороводы и песни сразу же вызывают в памити знакомые по кнежкам и картинкам образы — «Здесь русский дух, здесь русью изхист!» Оживают знакомые по чулесной аксаковской сказке картины русской при-

Пост свою несенку-мечту о чудесном аленьком цветочке Аленушка, водят хоровод девушки и убегают, вьется в невеломую даль извинистая дорожка меж густых ельников и кулрявых берез.

Вот прошается отен Аленушки с дочерями и слугами, обещая привезти всем богатые подарки из дальних краев. Сестрывавистицы, шеголихи и бездельницы, наказывают отпу привезти им драгоценные убранства и туалеты, а простая и скроиная Аленушка просит аленький цветочек.

Купец в заколдованном дворце чудища бсзобразного находит в срывает аленький цветочек. Гром и молния приволят в ужас купца — появляется сам хозяни — чудище безобразное. Но не страшен косматый, с огромными клыками и уродиной головой. владелец волшебного дворца. Злые силы лишили его лица человечьего, и только великая любовь и доброе сердце девичье могут вервуть ему прежинй облик. Взажен алриккого цветочка купец лает чулишу влятву нерушимую: если ви олна вз лочерей купца не согласится пойти вместо него к козяняу аленького цветочка, то он вернется во ивореи.

Хороший подарок детям следал респуб- русская изба. В ней Аленушка с сестрами ливанский прамисатр, поставив сиск- ждуг отца из заморских стран. Наконеп, к нушка по дому родному, и отпустил се ховеликой радости Аленушки, в горницу входит отец с подарками и цветочком алень-KHW.

> Разуются сестры дорогии подаркам, пляшут веселые пляски перед диковинным зеркальцем, довольна и Аленушка. Печален только отец. Он поветал о своем разговоре с чудищем безобразным.

> Пугаются сестры, винят во всем Аленушку. А добрая, любящая отпа. Аленушка соглащается пойти вместо него к чудищу,

Аленушка в хоромах дворца заколло-

ей во всем чудище, только боится показать- исчезли илыки кабана — перед девушкой ся, чтобы не испугать видом своим безобразным. Но Аленушка привыкает к его виду, понимает, что за его страшной внешностью кроется доброе сердце, и поэтому ласкова с ним и лобра. Соскучилась Алезяни дворца повидаться с родными, наказав вернуться к назначенному часу.

Повидалась Аленушка с отцом и сестрами, восмотрела на дом родной, и торопится вернуться во дворец в часу условному. Но завистинцы-сестры, женая гибели доброго чудища, переволят часы и оназывает Аленушка.

Не лождавшись любимой Аленушки, в тоске по ней изпывает подле волшебного Буста козяни дворца чудесного, в смерти своей готовится. Но в последнюю минуту находит его Аленушка, ласкает, целует как друга любимого. И слетели элые чары, Все ее желания исполняются, угождает распались безобразные звериные шкуры,

красавен нолодой, добрый молоден, ее суженый, ес ласковый друг.

Эту трогательную и ноучительную историю о том, как доброе и отзывчивое сердце, любовь и ласка побороли элые силы и привели к счастью - в доходчивой, яркой и замечательной форме раскрывает спектавль-сказва «Аленький цветочек».

Спектакль построен в хороших реалистических тонах. Реализм сказки не в бытовом характере и внешней правлоподобности сюжета, а в идейном содержании ее. в том выводе, в которому она приводит - через вымысея сказка учит правде жизни, ведет к ее познанию и утверждению. В морали, вытекающей из сказки, --- ее смысл, ее сила и прелесть.

В обобщенности сказочных образов ярко выражены илен борьбы лобра и зла. светлых сил с темными, правды с ложью, чистоты с пороком.

Спектакль пользуется большим успехом не только у детей, но и у взрослого врвтеля. В этом заслуга театра, выбравшего пьесу, режиссера, тщательно и со вкусом поставившего спектакль, и исполнителей. просто и убедительно играющих сказочные образы.

Следует отметить обаятельную Аленушду (арт. Ростиславина), интересно и остро обрисованные характеры сестер-завистинц (артистин Рыжкова и Улитина) и теплую простую нянюшку (арт. Мысова).

Большие и ответственные роли чудища и купца корошо сыграли молодые актеры Частухни и Шишкин. В их работе еще много недостатков, но имеется определенный творческий рост.

Прекрасно оформлен спектавль художником Баусовым, нашедшим выразительную. прави форму и сказочную прасочность в зекорациях и костюмах.

Б негостаткам спектакля следует отнести бедность технических приемов и неиспользованных возможностей, имеющихся в арсенале театральных средств для более пркого показа чудес во дворце и отсутствие оркестра и шумовых эффектов и. михаплов.



НА СНИМКЕ: сцена из сказки «Аленький цветочек». Чудище — артист П. Часту-II . снова перез врителями возникает кин, Аленушка — заслуженная артистка Коми АССР С. Ростиславина.